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INSTRUGOES PARA REALIZAGAO DA PROVA
LEIA COM MUITA ATENGCAO

b

. E‘%TA PROVA CONTEM 96 QUESTOES, CADA UMA COM § ALTERNATIVAS, E TEM A DURACAO DE 4
RAS. '

2. TODOS OS ESPAGOS EM BRANCO PODEM SER USADOS PARA RASCUNHO. h

3. PARA CADA QUESTAO EXISTE SOMENTE UMA ALTERNATIVA CORRETA.
ASSINALE NA FOLHA INTERMEDIARIA A ALTERNATIVA QUE VOCE JULGAR CERTA.

DEPOIS DE ASSINALAR TODAS AS RESPOSTAS NA FOLHA INTERMEDIARIA, SOLICITE DO FISCAL SUA
FOLHA DE RESPOSTAS DEFINITIVA. NESSE MOMENTO, O CADERNO DE QUESTOES SERA ENTREGUE
AO FISCAL. ‘

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS, CONFIRA OS DADOS NELA CONTIDOS PARA CERTIFICAR-SE
DE QUE ELA £ REALMENTE SUA. A SEGUIR, ASSINE-A, .

o

o

DIARIA. PARA ISSO USE LAPIS N° 2 E BORRACHA MACIA. .
ASSINALE A RESPOSTA COM UM TRACO BEM FORTE, QUE DEVE OCUPAR TODA A EXTENSAO DO AL-
VEOLO. '

SE ERRAR, APAGUE CUIDADOSAMENTE, SEM DEIXAR MARCAS DE LAPIS. _
NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO EM BRANCO.NAO SERAQ DESCONTADAS AS RESPOSTAS ERRADAS.
ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA PARA CADA QUESTAOQ.

SERA ANULADA A QUESTAO EM QUE FOR ASSINALADA MAIS DE UMA ALTERNATIVA.

7. 0 QUE VOCE NAO DEVE FAZER:
NAO RASURE, NEM AMASSE A FOLHA DE RESPOSTAS. )
NAO ASSINALE A RESPOSTA COM X", O QUE INVALIDA A QUESTAOQ.
NAO USE CANETA EM HIPOTESE ALGUMA, AO ASSINALAR AS RESPOSTAS.
NAO ULTRAPASSE O ALVEOLO, AO ASSINALAR AS RESPOSTAS.
NAO FACA TRACOS FRACOS.

8. AO TERMINAR VOCE PODERA LEVAR CONSIGO A FOLHA INTERMEDIARIA. E UM CADERNO DE QUESTOES

€. TRANSCREVA PARA A FOLHA DEFINITIVA TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA INTERME- —-

" | _J




COMUNICACAO E EXPRESSRO
Texto para as questoes de 01 a 04.
"A critica no neomodernismo"”

05. Assinale a alternativa em que estd correta a for:
macao do plural,
a) jdnior - jiniors

"Os criticos do neomodernismo, longe de se pre b) gavido - gavides
ocuparem com as préprias sensacbes, como queria c) fuzil - fuziveis
o humanismo impressionista, ou com o autor e a d) mal SIS
obra em sua globalidade e suas repercussdes es- e) atlas - atlas
téticas e paraestéticas, como queria o expressio 06. Assinale a frase que pode ser completada por
nismo critico — concentram-se vigorosamente num HE — A'— A, nessa ordem:
s6 elemento, no qual véem a simula de tudo aqui- a) ... tempos.ndo ... via, mas sempre estive ...
lo que dispersava a atengdo dos criticos moder- ... espera de um encontro.
nistas ou naturalistas, O n9vo elemento € o cu- b) Aqui, ... beira do rio, ... muitos anos, exis-
tilo, a forma, de modo que é afinal na linguagem, tia ... casa-grande do engenho.
como sintese e finalidade de toda obra literaria, c) Em resposta ... essa solicitacao, sé posso di-
que se concentra a atengao formalista. E dai a zer que nao ... vaga ... disposigao.
importdncia dos estudos de estilistica, como ba- d) Fiz ver, ... quem de direito, que nio ... pos-
se dessa nova critica." sibilidade de atender ... solicitacao:
(Tristdao de Athayde) e) ... esperanga de obtermos, ... custa de muito
01. As caracteristicas do texto permitem classifici- |- empenho, ... vaga de servente. ‘
lo como uma: 07. Assinale a frase em que esta correta a correla-
a) narracao dissertativa. .¢do verbal:
b) dissertacdo, do tipo expositivo. a) Se vocé nao interferisse, ele faria o trabalho
¢) narracao critica. sozinho. >
d) descrigdo literaria. b) Se vocé nio interferir, ele fazia o trabalho so
e) descrigdo, do tipo argumentativo. " zinho. - -

02. No texto, Tristdo de Athayde trata: c) Se vocé nido interferir, ele.faria o trabalho so
a) de caracteristicas da critica neomodernista. zinho. .

b) do neomodernismo naturalista. - ~d) Se voce nao interferd, ele faria;o_frabalho so-

c) da estilistica na critica impressionista. zinho.

d) da polémica entre impressionistas e expressio- - e) Se vocé ndo interferisse, ele faz o trabalho so

nistas. zinho.

e) da critica dirigida ao neomodernismo. 08. Assinale a frase que n3o estda na voz passiva:
; . ; e a) O atleta foi estrondosamente aclamado.
03. A palavra formalista diz respeito, no texto, . aos ) i N -
S i ; b) Que exercicio tao facil de resolver!
criticos:
a) impressionistas.

b) tradicionalistas.

c) Fizeram-se apenas os reparos mais urgentes.
i d) Escolheu-se, infelizmente, o homem errado.

e) Entreolharam-se agressivamente os dois compe-,
c) expressionistas.

d) naturalistas.
e) neomodernistas. 09. Assinale a frase em que aparéce o pretérito mais-

tidores. —

04. De acordo com o texto: -que-perfeito do verbo ser:

a) a sintese e a finalidade da obra literaria es-
tio na linguagem; dai a criacdo da estilisti-
ca, pelos criticos neomodernistas.

b) o estilo, como base da obra literaria, concen-
tra a atencdo da critica formalista, que estuda

" a) Nao seria o caso de vocé se acusar?
b) Quando chegquei, ele ja se fora, muito zangado.
c) Se nao fosse ele, tudo estaria perdido.
d) Bem depois se soube que nio fora ele o culpado.
e) Embora ndo tenha sido divulgado, soube-se do ca:

a origem da linguagem. 8a.
c) os criticos neomodernistas, ao contrario dos im 10. Assinale a frase correta:
pressionistas, nao reconhecem 0O valor estético a) Por que motivo vocé preferiu vim aqui, do gue
da obra literaria. me esperar na rua?
d) os criticos formalistas, considerando que a lin b) Por que vocéd preferiu vim aqui, do que me espe-
guagem é a esséncia da obra literaria, valori - rar na rua? ,
zam 0§ eétudos de estilistica. c) Porque vocd preferiu mais vir aqui que me espé-
e) a forma, para os neomodernistas, é o estilo, ou rar npa rua? .
melhor, as repercussdes estéticas ¢ paraestéti- d) Porque motivo vocé preferiu vir aqui, antes gque
cas da obra literdria. me esperar na rua?

e) Por que motivo vocéd preferiu vir aqui a me es-

. perar na rua?



Texto para as questdes 11 e 12.
"Sel que esperavas desde o Inicio
‘ que eu te dissesse hoje o meu canto solene.

Sei que a inica alma que eu possuo

é mais numerosa que os cardumes do mar."

(Jorge de Lima)

11. As oragdes grifadas sdo oracdes subordinadas,

respectivaménte:

a) substantiva subjetiva — adjetiva -
adverbial consecutiva.

b) adjetiva — substantiva objetiva direta —
adverbial comparativa.

c) substantiva objetiva direta — adjetiva —
adverbial comparativa.

d) adjetiva — substantiva subjetiva —
adverbial correlativa,

e) substantiva predicativa — adjetiva —

~adverbial consecutiva.

12. Assinale a classificac3o correta de te (29 ver-
so), Gnica alma (39 verso), numerosa (49 verso),
nessa ordem:
a) objeto indireto — objeto direto — sujeito
b) objetc direto — sujeito — predicativo do sujeito
c) objeto indireto — sujeito —

predicativo do sujeito
d) objeto direto — objeto direto — sujeito
e) objeto indireto — objeto direto — sujeito

Texto para as questoes de 13 a 16.
L Y

3

"(...) = Escuta, Miguilim, uma coisa vocé me per-
doa? Eu tive inveja de vocé, porque o Papaco-o-Pa-
co fala Miguilim me dd um beijim ... e nao apren -
deu a falar meu nome ... " O Dito estava com
jeito: as pernas duras, dobradas nos joelhos, a
cabega du}a na nuca, s6 para cima ele olhava. O
pior era que o corte do pé ainda estava doente,
mesmo pondo cataplasma doia muito demorado., Mas

o papagaio tinha de aprender a falar o nome do
Dito! — "Rosa, Rosa, vocé ensina Papaco-o-Paco a
chamar alto o nome do Dito? " " — Eu ja pelejei,
Miguilim, porque o Dito mesmo me pediu. Mas ele
nao quer falar, nao fala nenhum, tem certos nomes
assim eles teimam de nido entender ... "

( Guimaraes Rosa )

13, Os dim}ndtivos € a pontuagido, no texto de Gui-
maraes Rosa, contribuem para criar uma linguagem:
a) descuidada.

b) l1ogica.

c) erudita.

d) afetiva,

e) enxuta.

14. De acordo com o texto:

a) a Rosa pelejou para ensinar o papagaio a falar
o nome dela. ;

b) o papagaio nao conseguia falar nome algqum por-
que estava doente.

c) o Dito tinha jeito para ensinar o papagaio a
falar. .

d) a Rosa tinha inveja do Miguilim porque o papa-
gaio falava o nome dele.

e) o Dito e o Miguilim pediram 4 Rosa que ensinas-
se o papagaio a falar o nome do Dito.

15. O texto reproduz uma cena de convivio familiar,
onde se evidencia:
a) indiferen¢a do Miguilim.
b) remorso do Dito.
c) docilidade do Papaco-o-Paco.
d) preguica da Rosa.
e) insensibilidade do Autor.

16. O pensamento expresso na frase — " Mas o papa-
gaio tinha de aprender a falar o nome do Ditol"—
deve ser atribuido a: ’

a) Rosa.

b) Dito.

c) Papaco-o-Paco.

d) Miguilim.

e) uma personagem nio nomeada.

Textos para a quest3o 17.

1) "Longe do estéril turbilhdo da rua,
Beneditino, escreve! No aconchego
Do claustro, na paciéncia e no sosseqgo,
. Trabalha, e teima, e lima, e sofre, e sual”

2) "6 Earmas alvas, brancas, Formas claras
De luares, de neves, de neblinas! ...
0 Formas vagas, fluidas, cristalinas ...
Incensos dos turibulos das aras ..."

17. As estrofes acima sio, respectivamente, dos poe-
tas:
a) Manuel Bandeira e Olavo Bilac.
b) Vinicius de Morais e Fagundes Varela.
c) Olavo Bilac e Cruz e Sousa.
d) Cruz e Sousa e Castro Alves.
e) Castro Alves e Alphonsus de Guimaraens.

18. "O romance é narrado na primeira pessoa, em mo-
nélogo ininterrupto, por Riobaldo, velho fazendei-
ro do Norte de Minas, antigo jagungo, que conta a
sua vida e as suas angistias."

(A.Cdndido e J.A.Castello)

0 autor do romance a que se refere o texto acima €
também o de:

a) Chapaddo do Bugre.

b) 0 Garimpeiro.

c) Vila doa Confina.

d) Sagarana.

e) b Coraonel @ o Lobteomam.




19. Assinale a seqiiéncia de romances em que tém re-
levo, respectivamente, os sequintes temas: — ciiime

doentio - colonizacio do Brasil — problemas de um
adolescente. '

a) A Noreninha - Ubirajara — Angiustia

b) Fogo Morto — Chapadao do Bugre — Vidas Secas
¢) Sao Bernardo — 0 Guarani — Doidinho

d) o Cortigo — 0 Ateneu — Quincas Borba

e) Casa de Pensao — Terras do Sem Fim — Senhora

20. "por fim, acentua o polimorfismo cultural dessa
época o fato de se desenrolarem acontecimentos his

toricamente relevantes, como a Inconfidéncia Minei

ra e a transladacdo da corte de D.Joao VI para o
Rio de Janeiro.”

(Massaud Moisés)

A época histérica a que se refere o critico & a do:
a) Simbolismo.

b) Arcadismo.

c) Romantismo.

d) Parnasianismo.

e) Realismo.

21. O medievalismo, a valorizacao do passado patrio,

a recriagao de lendas tradicionais ibéricas cons-
titufram um aspecto importante dos programas es-
téticos de: i
a) Almeida Garrett e Alexandre Herculano.
b) Guerra Jungqueiro e Jilio Dinis.

~

c) Barbosa du Bocage e Antdnio Vieira.’
d) Eca de Queirés e Joao de Deus.
e) Antero de Quental e Cesario Verde.

Textos para a questdo 22

1) "O poeta é um fingidor.
Finge tao completamente
Que chega a fingir que é dor
A dor que deveras sente."”

2) "Sonho que sou um cavaleiro andante.
Por desertos, por sbéis, por noite escura,
Paladino do amor, busco anelante
0 paldcio encantado da Ventura!"

22. As estrofes acima sdo, respectivamente, dos poe-

tas:

a) Fernando Pessoa e Barbosa du Bocage.
b) Cesdrio Verde e Lufs de Camdes.

¢) Guerra Junqueiro e Antero de Quental,
d) sa-Carneiro e Lufs de Camdes.

e) Fernando Pessoa e Antero de Quental.

23. participaram da primeira geracao do movimento

modernista portugués:

a) Eugénio de Castro — MArio de Si=Carneiro —
Jodo de Deus

b) Camilo Pessanha — Ant8nio Nobre —
Guerra Junqueiro

c) Antero de Quental — Fernando Pessoa —
Cesdrio Verde

d) Fernando Pessoa — Mario de Sa-Carneiro —
Almada Negreiros '

e) Almada Negreiros — Eugénio de Castro —
Fernando Pessoa

24. "( ... ) tem no temperamento a exaltacao que ha-
de caracterizar os romanticos, e foge, mais de uma
vez, aos temas literarios da Arcadia, mas obedece
aos principios de estética expressional do neo-
classicismo setecentista ( ... )"

( Hernini Cidade )
Esta afirmativa refere-se ao poeta portugués:
a) Camilo Pessanha.
b) Antero de Quental.
c) Bernardim Ribeiro.
d) Joao de Deus.

e) Barbosa du Bocage. )




g (o QUIMICA

25} 0 peso atam;co do eloro é 35,457. 0 fato de nao

ser inteiro esse nimero indica que:

a) no niicleo do itomo de cloro devem.existir outras
particulas além de prGtons e n@utrons.

b) o cloro se apresenta na naturecza como uma mistu-
ra de isétopos. ‘ ‘

c)lhs um erro experimental na dotorminncéo dos pe-
"sos atdmicos. '

d) o nimero de Avogadro nioc & um niimero inteiro. |

e) o peso atomico leva em conta o peso dos qlétrons

26. O conteido de dcido acético no vinagre é de apre
ximadamente 3% em peso. Sabendo-se que ‘a massa mole
cular do acido acético é 60 e que a densidade do
vinagre é 1,0 g/ml, qual a molaridade do idcido acé

_tico no vinagré?
a) 2,0 M
b)

=
z =

1
c) 0,5
d) 0,2
e) 0,1

2 =

27. Considerando-se o equilibrio H' + OH™ = H,0,
cuja constante a 25°%¢c & 5,5x1015, pode-se afirmar

que:

a) a reagao direta é extremamente rapida.

b) a reagao inversa é extremamente rapida.

c) o equilibrio é muito deslocado para a esquerda.
d) a dissociac3o idnica da dgua é muito reduzida.
e) o pH da dgua pura é aproximadémente 15. ' |

28. Duas substdncias que em solugao aquosa apresen-
tam {ons sao: . '
a) cloreto de s6dio e alcool etilico.
b) sacarose e dlcool etilico.
c) sacarose e acido sulfuarico.
d) 4cido sulfirico e cloreto de sddio.
e) sacarose e cloreto de sédio.

29. A melhor maneira de separar os tras compopente%
de uma mistura de areia com solugao aquosa de
sal é:

a) filtrar e destilar,
b) destilar e filtrar.
c) decantar e filtrar.
d) filtrar e decantar.
e) destilar e decantar,

7, deve-se dissolver em dgua pura:
a) Acido cloridrico.

b) bicarbonato de sédio.

c) cloreto de s6dio.

d) dlcool etilico.

e) cloreto de amonio.

30, Para se obter uma solucdo aquosa de pH maior que

31. Um dos inconvenientes da gasolina com alto teor
de enxofre é que, durante a combustié da mesma,
forma-se um poluente atmosférico, cuja férmula

quimica é:

a) "25 “ . ) " ,_’ ; ? )
b) co : 'ﬁkn v s
c) H,50, 2 ﬂ q ¥
d) SOZ Y "% :
e) Co, } Lo e

32. A hidrélise de-um éstér eﬁ meio écido'produz:
a) cetona e élcoolfx 4
b) dcido e alcool.
c) sal e acido.

d) sal e cetona.
e) acido e cetona.

-
"

: ayw "

33. Quantas moléculas de HZSO4 sdo necqssérias para
preparar 1,0 litro de uma solucao 1,0 normal des
te acido?

a) 6,02x10%2 P

b) 3,01x10%3
c) 6,02x10%3
"d) ‘12,04x1023 -

e) 3,01x1024

1

34. Na eletrolise de uma solugao aquosa de sulfato
de cobre, para que haja deposicao de 63g de cobre
metalico, deve-se fornecer:
a) 1 Faraday.

b) 1 mol de elétrons.

c) 63 moles de eletrons.
d) 0,5 Faraday.

e) 2 moles de elétrons.

( Peso atdmico
do cobre: 63)

35. Quando se dissolve nitrato de potassio em agua,
‘observa-se um resfriamento. Pode-se entsd concluir
que: ‘ ot F

a) a solubilidade do sal aumenta com a temperatura.

b) o sal é pouco dissociade em agua. )

a solubilidade do sal diminui com a teméératura

d) o sal é muite dissociado em égua;

e) hd um abaixamento do ponto de congelamento da

c)

aqua.

36. O ar & uma mistura de viarios gasesS. Dentre eles,
sdo gases nobres:
a) nitrogénio, oxigénio, argonio.
b) argdnio, hidrogénio, nitrogénio.
c) héllo, hidroyénio, oxigénio.
d) hélio, argdnio, nednio.
e) nitrogénio, oxigénio, hidrogénio.



BIOLOGIA

37. O esquema abaixo representa a estrutura interna
do coragao de um mamifero.

norte

nrtéria
rulponeyr

—— veiag

vela __mulmovarzs

cava

veia
cava

Sangue rico em oxigénio e pobre em gis carbdnico &
encontrado em:

a) A e B.

b) C e D.

c) AeC.

d) B e D.

e) BedC.

38. Qual dos insetos abaixo apresenta, durante o de-
senvolvimento, uma fase tipicamente aquitica?
a) mosca doméstica
b) barata
c) gafanhoto
d) pulga
e) pernilongo

39, A falta de instalacgOes sanitarias adequadas é

diretamente responsdvel pelo aumento da incidéncia

das seguintes doencgas endéemicas:

a) esquistossomose, doenga de Chagas, malaria.
b) esquistossomose, amarel3o, teniase.

c) bécio endémico, amareldo, teniase.

d) malaria, doenca de Chagas, bécio endémico.
e) doenga de Chagas, maldria, amareldo.

40. sobre as diversas ragas de caes pode-se dizrr
gque pertencem:

a) todas a uma mesma espécie, originada pela hibri
dagao de espécies ancestrais diferentes.

b) a diferentes espécies originadas de uma mesma
espécie ancestral.

c) a trés espécies diferentes que englobam, res-
pectivamente, os cies de porte grande, médio e
pequeno.

d) a uma Gnica espécie cuja diversificagdo em ra-
¢as ocorreu pela selecdo artificial.

e) a categorias taxiondmicas que ainda nao estao
definidas:

41. A figura ao lado é um
esquema simplificado do c°2
ciclo do carbono na na- I I1
tureza.
glicose

Nesse esquema:

a) I representa os seres vivos em geral e II somen
te os produtores.

b) I representa os consumidores e II os decomposi-
tores.

c) I representa os seres vivos em geral e II apenas
os consumidores.

d) I representa os produtores e II os decomposito-
res. X

e) I fepresenta os consumidores e II os seres vivos

N

em geral.

42. A presenca de semente é uma adaptagao importante
de certos grupos vegetais ao ambiente terrestre.
Caracterizam-se por apresentar sementes:

a) pinheiros e leguminosas.
b) gramineas e avencas.
c) samambaias e pinheiros.
d) musgos e samambaias.

e) gramineas e musgos.

43. Na digestao intra-celular, formam-se no interior
da célula vacuolos digestivos, cuja origem decorre
da associagdo: ’ k

a) “do lisossomo com o fagossomo. .

bf_do fagossomo com a vesicula de pinocitose.

c) do desmossomo com a membrana plasﬁStica.

d) do ribossomo com a membrana do reticulo endo-

plasmatico. o

e) de vesiculas de Golgi entre si. ——

44, Nos cruzamentos abaixo, onde 4 representa o gene
recessivo que condiciona o carater Rh negativo,e D
seu alelo dominante que condiciona o cariter Rh po-
sitivo, qual das alternativas indica a situacao on-
de pode vir a ocorrer eritroblastose fetal (doenga
*hemolitica do recém-nascido) ?

a) d'op x @ pa

b) d'ddngD
c) o"pd x Q pd
d) Cf'ddxg_dd
e) d"pp x @ aa

‘45, Considerando-se um loco génico que apresente
trés tipos de alelos alternativos (alelos milti-
plos), quantos tipos de genétipos diferentes po-
dem ocorrer em uma populagdo dipléide?

a)
b)
c)
a)
e)

- L OO &N W




HISTORIA

49, Qual a principal caracteristica da democracia
atoniense na época classica ?
a) Atenag era uma cldade-estado autonoma,

b) O governo era exercido pelo Conselho dos Eforos.
¢) Oo poderes e¢stavam concentrados na Assembléia

Popular.
d) 0s governantes c¢ram oleitos por todos os rosi-

dentes na cldadoe.
¢) Oa metecos tinham direito a propriedade da ter-

ra.
50. Do ponto de vista cultural, a Baixa Idade Média

fol marcada pori

a) surgimento da filosofia patristica e criagao
dag escolas monasticas.

b) predominio da cultura bizantina e difusio da

pintura islamlca.

P 46.Na figura acima a seta indica: ) apogeu da arte rominica e valorizagdo da filo-

i . a) o gineceu de uma flor hermafrodita. sofia grega.

| b) o perianto de uma flor hermafrodita. d) infludéncia da cultura greco-romana e declinio

E c) o androceu de uma flor hermafrodita. ‘ da pintura flamenga.

| d) a corola de uma flor unissexuada. e) crescimento das universidades e esplendor da
e) o cdlice de uma flor unissexuada. arte gética.

51. A expansido maritima européia dos séculos XV e

. XVI permitiu:
‘ esporos -
a) a formacao de dominios coloniais que dinamiza-

i =0
g ”’__,,—_9 = " ram o comércio europeu.
:;55(3) ~\\\\\\\u b) o crescimento do comércio de especiarias pelas

rotas do Mediterrineo.

| \ c) a implantagdo de impérios coloniais na Asia,

' para extragaoc de metails preciosos.

. orgenismo -

i multicelular d) o fortalecimento do feudalismo e da servidao na

|
1 Europa Ocidental.
§ l‘\ Grganismo e) a colonizagdo do tipo marcantilista, sem a in-

(:fyr ‘// multicelular terferéncia do Estado e da Igreja.

zigzoto A

i {%- ( = 1y 52. O liberalismo como ideologia prdpria da burgue-
aia estd aligercado, entre outros, nos seguintes

—_— e

v gametas ;
principios fundamentais:

ff 47. O esquema acima representa o ciclo de vida da a) propriedade privada, liberdade de pensamento,
‘i alga Ulva. Indique a etapa do ciclo em que ocorre igualdade juridico-politica.
£ a meiose. L) igualdade de classes, liberdade de pernsamonto,
‘ a) I materialismo.
b) II c) propriedade privada, corporativismo, liberdade
i c) III de oxpressado.
E d) 1v ' d) igualdade jurldico-politica, fratarnidade, oxal
; e) Vv tagdo do mimtiaimmo.

i e) lgualdade de classon, llbardade religliosa, cor-

}
i
:h 48, As enzimas digestivas que agem sobre os carbol- porativiemo. p

| a) somente na boca.
| b) comente no intestino.
T c) somente no estdmago.

i1 dratos atuam:
/
!

d) na boca e no intestino.
¢ e} no intestino e no estdmago.




b

53. Da intervencao norte-americana na Guerra de Indg
pendéncia de Cuba, em 1898, resultou:
a) a negociacio de paz entre Cuba e Espanha, re-

forendada pelos Tratados de Madri.
b) a retirada de tropas e capitais norte-america-

nos que predominavam em Cuba.

‘c) a submissdo de Cuba aos Lnfaralsel norte-ameri-
canos através da Emenda Platt.

d) o infcio de relacdes de amizade entre Cuba o os

E.U.A., com a aplicacdo da "Politica de Bon Vi-

zinhanga".

a industrializacao de Cuba, rompendo a.dependan-

cia herdada do perfodo colonial.

(<]

-~

54. Entre as caracteristicas do regime nazista den-

tacam-se:

a) anti-arianismo e nacionalismo exacerbado.

b) desenvolvimento artistico sem intervencao do
Estado.

c) politica de expansio colonial baseada nas pra-
ticas mercantilistas. '

d) sistema de partido unico e doutrina do espago
vital. v

e) tolerdncia religiosa e pluralismo cultural.

55. Indigue o elemento comum apresentado pelas colo-

nizacoes portuguesa e espanhola na- América:

a) liberdade de religido e de pens&mento' para a
populacdo. origindria das metrépoles.

b) regime comercial de porto dnico.

c) monopélio do comércio colonial exercido por
grupos de mercadores metropolitanos.

d) introducdo do regime da encomienda.

e) difusdo da cultura ibérica através de Universi-

dades.

56. A atuacdo dos jesuitas nas reduc?es_indigenas

do Brasil levou:

a) ao agravamento dos conflitos entre colonos e
indigenas na organizacido interna das redugoes.

b) ao processo de aculturacio dos Indios e ao des-
mantelamento de seu universo de valores.

c) B unificagdo das tribos indigenas impedindo a
dominagdo metropolitana.

d) ao crescimento da escravidao indlgena como Gni-
ca mio-de-obra disponivel na coldnia.

e) ao rompimento da subordinacdo da Igreja ao Es-
tado (Padroado).

57. A atuacdo da Inglaterra no processo de emanci-
pagdo politica do Brasil tinha por objetivo:

a) dividir com os portugueses os luocros do comércio
de escravos.

b) garantir a manutengdo dos interesses comerciais:
ingleses no pais.

c) organizar uma repiblica parlamentar, constituf-
da de provincias auténomas.

d) implantar no Brasil nicleos coloniais de popula=-
¢ao inglesa. '

@) anular os termos estabelecidos no Tratado de
Methuen.

58, Com a ascensdo da producdo cafeeira no oeste p&u-
lista, na segunda metade do século XIX, acentuou-
-850 a: | .

a) decadéncia da monocultura que caracterizava a
economia brasileira desde a Coldnia.

b) utilizacdo do trabalho assalariado com o cresci

) mento da imigracao. ) '

c) luta dos cafeicultores paulistas a favor da cen
tralizacdo politico-administrativa.

d) acumulacdo interna de capitais, eliminando a de-
pendéncia financeira externa do pais.

e) falta de capitais para a agricultura, devido &

—

intensificacao do trafico de escravos.
59. As revoltas tenentistas ocorridas na década de
1920- no Brasil expressam: .
a) as aspiragdes militares favordveils a preserva-
¢do da politica "cafd-com-leite".
. b) a oposigdo de certos setores mllitérggye_de ca-
madas urbanas i3 oligarquia dominante. )
c) a tomada de consciéncia do operariado como
classe social dotada de interesses proprios.
d) a oposigdo ao programa socialista defendido pe=-
la Coluna Prestes.
e) a insatisfacdo politica com o Pacto de Pedras
Altas, firmado entre o governo federal e o de
Minas Gerais.

60. Na politica desenvolvimentista do governo Jusce=-
lino Kubitschek, destaca-se a:

a) restrigao das atividades sindicais mediante-
reforma da Constituicdo de 1946.

—

b) nacionalizacdo do patrdleo impondo o monopélio
astatal do produto.

o) anulagdo das disparidades acondmico-regionais

brasileiras.

eliminacdo do Estado como instrumento coordena=

dor do desenvalvimento.

e) abertura para o capital estrangeiro como princy
pal alavanca do desenvolvimento industrial.

d
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.19'05 climogramas 1, 2 e 3 representam tipos climi-

tices de grande éxtensSo no globo terrestre. Cor-
fespondem, respectivamente, aos climas:
.ﬂ) equatorial, tropical e mediterrineo.
b) equatorial, temperado e tropical.
. ©) tropical, desértico e temperado.
?l tropical, subtropical e desértico.
e) mongonico, semi-arido e arido.
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62, Sem levar em conta os dados referentes & Unido
Seviética, as curvas I, IT e II1 representam, res-
pectivamente, a evolugdo populacional, de 1930 a
1975, das seguintes partes do Globo:

@) Europa, Asia e América.
b) América, Europa e Oceania,
c) KAfrica, Europa e América.
d) Africa, Oceania e América.
e) ﬂsii; Europa e América.

65.

66,

,63. Seu territdrio situa-se num arquipélago. B o

maior produtor de petrdleo do Sudeste Asiadtico.
Antiga coldnia holandesa. Na pépulacio, uma das

maiocres do mundo, predomina a religiao mugulmana.
Trata-se de:

a) Indonésia.
b) Filipinas.
c) Tailandia.
d) Birmania.

e) Nova Zelandia,

64. Regido da Africa muito afetada por grandes falha

mentos, que explicam seus planaltos e depressdes,
onde por vezes se alojam 1agos;

Apesar de atravessada pela linha do Equador, as
elevadas altitud;s alteram suas condigodes climati-
cas, amenizando as temperaturas. Essas caracteris-
ticas definem a Africa

a) Centro-Ocidental.

b) Setentrional;

c) Meridional.

. d) Ocidental.

e) Oriental.

E um processo de colonizacio ocorrido em areas
onde se concentravam grandes contingentes de nati-
vos, que ja praticavam a agricultura e o artesana-
to mesmo antes da chegada do eufopeu. A colonizacgao
base a exploragio de metais preciosos e

a populacao nativa local como forca de

trabalho, institucionalizando uma certa forma de
trabalho servil.

teve por
utilizou

Na América, esse padrio de colonizagao ocorreu:
a) nas Antilhas e no vale do Orenoco.

b) no pampa argentino.

€) nos altiplanos andinos e mexicano.

d) no litoral do Nordeste brasileiro.

e) no planalto das Guianas.

Situado no Centro-Sul da Brasil, este Estado
ressente-se da falta de uma grande cidade para po-
larizar o seu espago. Assim, as capitails dos esta-

dos vizinhos exercem forte influéncia sobre o seu
territdrio,

Trata-se de:

a) Rio Grande da Sul.
b) Minas Gerais.

c) Mato Grosso do Sul.
d) Parana.

e) Banta Catarina,



BRASIL - POPULACAO POR REGIAD -1980 70. Além de exportar minério de ferro para o exteri-

Milhées de or, o porto de Tubardo, no Espirito Santo, também
habitantes abastece a indiustria sideridrgica naclqn}xl através
. dos portos de: ".‘ g
50.-' a) Angra dos Reis e Santos. ﬁfi 4
b) Angra dos Reis c Sio Sebastido. . '
c) S3o Scbastiao e Cabo Frio. ;ﬁif
40 - d) Ccabo Frio e Santos. ' ' qohit
) b e) Santos e Sio Sebastldo. - ! o
30 A 71. Identifique o Estado ao qual se nﬁlica o -texto
abaixo, de M.C. de hndrdde- “;;:7;,L _.‘?'
20 - " ... & um dos Estados do Brasil .em: qua a_pargao
q Titorianea é sequida de uma ‘planicie mh!to.laiga pe
netrando centenas de qu'ilGmetros pelo interior, so
10 3 _ bretudo nos trechos drenados pelos rlos Pxndare,
F?} ' Mearim e Itaplcuru. A exis tencia desta planicic
0 {:, muito baixa e muito extensa val fazer com que a
) 5 infludncia do Oceano penetre considctavelmente pa-
67.0 grafico representa o total da populacdo brasi- ra o interior. , o fieser ) o1l
leira (1980), distribuida pelas Regides do Brasil. a) Amazonas L . g
A qual regido corresponde o nimero 2 (dois) ? - b) Rio Crande do Sul o
a) Sul c) Piaui ' '
b) Nordeste - d) Rio de Janeiro = h
c) Centro-Oeste e) Maranhao . -
d) Norte ' '
e) Sudeste
| 68. Quais das caracteristicas enumeradas abaixo apli
| cam-se 3 atividade industrial no Brasil na GUltima
década?
: I.Hegemonia do capital privado nacional.
II.Crescente partlclpacéo do Estado na economia
industrial.
1II.Inauguracao do processo de substituicao das (
importacoes de manufaturados.
IV. Acentuada internacionalizagao da economia.
a) I e II
b) I e III
) c) IelV
| d) IT e III
e) II e IV
Rebanhos do Brasil, por regioes (%) -IBGE - 1980
REBANHO | | ) REGIRES, -, s | TOTAL
l T 05 27,0 19,0 2,5 | 100
| Sufno | 19,0 37,0 10,0 30,0 4,0 100
ovino 1,5 62,5 1,0 34,5 0,5] 100 ibls
Caprino | 2,5 3,5 1,0 92,0 1,0 100 72, No mapa, os nimeros T, 2 e 3 indicam, respecti-
| Astnino | 2,5 0,2 1,3 95,7 0,3 100 vanente, dreas de ocorréncia det ‘
- a) castanha, babagu e carnaubn._‘
i €9. A anilise da tabela permite afirmar que o8 ni- b) borracha, quebracho e arva-mdte. ‘
: meros 2, 4 ¢ S correspondem, respectivanento, s ¢) plagava, quebracho e araucdria. N
; regldes:s d) carnadiba, olticlca e sisal.
a) 8ul, Nordeste ¢ Norte. o) poala, babagu e araucdrla. '

b) Bul, Nordeste e Budeste.
¢) Sudeste, Norte e Contro-Ouetae. {
d) Sudeste, Centro-Oepte ¢ sul.
e) Nordestwe, Bul ¢ Norte.

"




MATEMATICA

2

73. O valor da expressao a3 - Jazx yz, para a=10,

x=2 e y=1, é:

a) 100
b) 50
c) 250
d) -150
e) -200

74. Em uma prova de 25 questdes, cada resposta certa
vale +0,4 e cada resposta errada vale -0,1. Um alu
no resolveu todas as questdes e teve nota 0,5. Qual
a porcentagem de acertos desse aluno?

a) 25% '
b) 24%
c) 20%
d) 16%
e) 5%

75. Escolhido ao acaso um elemento do conjunto dos
divisores positivos de 60, a probabilidade de que
ele seja primo é:

a) 1/2
b) 1/3
c) 1/4
d) 1/5
e) 1/6

X x-2
—=_ 4 =2£<

1-x x ~ 1= 0

76. A equacao

tem duas raizes. A soma e o produto dessas raizes
s3o iguais a1

ta) -2
b) o
c) 3
d) -4

e) 1

77. A equagao x> -Bpx2 +x -q =0 admite a raiz 1
com multiplicidade 2. Entdo p vale:
a) 1/2
b) 1/3
c) 1/4
d) 1/5
e) 1/6

78. Se x = log,7 ey = log1649, entao x-y é igual a:
a) 10947

b) log, 7
c) 1
d) 2
e) 0

79. Um tanéue em forma de paralelepipedo tem por ba-
se um retangulo horizontal de lados 0,8 m e 1,2 m.
Um individuo, ao mergulhar completamente no tanque,
faz o nivel da agua subir 0,075 m. Ent3o o volume
do individuo, em m3 , 6t
a) 0,066
b) 0,072
c) 0,096
d) 0,600
e) 1,000

80. Num tridngulo retangulo T os catetos medem 10 m
e 20 m. A altura relativa 3 hipotenusa divide T
em dols tridngulos, cujas areas, em mz, sao:

a) 10 e 90
b) 20 e 80
c) 25 e 75
d) 36 e 64
e) 50 e 50

81. Um arco de circunferéncia mede 300% e seu compri
mento & 2 km. Qual o nimero inteiro mais préximo
da medida do raio, em metros?

a) 157 ’
b) 284
c) 382
d) 628
e) 764

82. Se cos % =.% , entao cos x vale:

]
®lw

a)

(=7 Q g
-] oolw
- 4

1)
~—

83. Qual das equagdes abaixo representa a circunfe-

réncia de centro (2,-1) tangente i reta de equa

gdoy = =x + 4 ?
2 2
a) 9(x=2)" + 9(y+1)° = 2
b) 2(x+2)2 4 2(y-1)2 2 9
o) 2(x-2)% + 2(y+12 = 9 '
d) 4(x-2)2 4 a(y+n2 = 9
o) 4(x-2)% + d(y-11% = 9

84, Qual a equacao da reta tangente ao grafico da

funcdo y = Tl—z
+X

no ponto (l,%) ?
a) 3x + 2y = 4
b) x -2y =0
c) Ix - 2y = 2
d) x + 2y s 2

o) 2x + Jy = 5



) FISICA 88. Uma bola de 0,2 kg de massa & lancada vertical-
' mente para baixo, com velocidade inicial de 4 m/s.

Quando necessario adote g=10 m/sz.
% A bola bate no solo‘ na volta, atinge uma altura

85. Um conhecido autor de contos fantasticos associou miaxima que é idéntica i altura do lancamento. Qual
O tempo restante de vida de certa personagem a a energia perdida durante o movimento?
duracao de escoamento da areia de uma enorme ampu- a) 0J
lheta. A areia se escoa; uniforme, lenta e inexora b) 16ﬁ0 J
velmente, i razao de 200 ~gramas por dia. Sabendo- c) 1,6 J
se que a ampulheta comporta 30 kg de areia, e que d) 800 J
2/3 do seu conteldo inicial ja se escoaram, quantos e) 50 J
dias de vida ainda restam a tao desinfeliz persona-
gem? ~89. Um ciclista desce uma ladeira, com forte vento
a) 100 contrario ao movimento. Pedalando vigorosamente,
b) 50 ele conseqgue manter a velocidade constante. Pode-
c) 600 se entdo afirmar que a sua
d) 2000 a) energia cinética esta aumentando.
e) 1000 b) energia cinética esti diminuindo.

86. Qual dos graficos abaixo representa melhor a ve- c) energia potencial gravitacional estd aumentando.
locidade v, em fungao do tempo t, de uma composicio d) energia potencial gravitacional esté‘diminuindo.

’ do metrd em viagem normal, parando em virias esta- ‘e) energia potencial gravitacional & constante.

coes?

/

12}
-
/
—\

NAaA L]
b

//i\\is

>
t
’ \_
e)
v 90. A figura acima representa dois vasos comunicantes
cilindricos, abertos, contendo dois liquidos nao
) ! misciveis,A e B, em equilibrio. Sejam S, e Sy as
> dreas das superficies dos liquidos A e B respecti—
o t

vamente, e dA e d as suas densidades (massas es -
pecificas). Sendo a altura h maior do que hB' po-
de-se concluir que:

a) h,5, = hgsy
. 87. 0 gato consegue sair ileso de muitas quedas. Su-

ponha que a maior velocidade com a qual ele possa b) hpd, > hpdp
atingir o solo sem se machucar seja de 8 m/s. En- c) hAdA - hnda
: tdo, desprezando-se a resisténcia do ar, a altura d) 4.5 5 d.8
; mixima de queda , para que o gato nada sofra, A"A B"B
E deve ser: e) d,Sp = dS,
3 a) 3,2 m
‘ 6,4 m
10 m
8 m
4 m

13




91. Um amolador de facas, ao operar um esmeril, é

atindldo por fagulhas incandegcentes, mas nao se
gueima. Isso acontece porque fagulhas:

a) tém calor especifico muito grande.
b)
c)
d)

e)

tém temperatura muito baixa.

tém capacidade térmica muito pequena,
estao em mudanca de estado.

nao transportam energia.

A1(°c)

0t —-——-"———-"=—=-—=-==

0 10 t (min)

92. O grafico acima represénta a variagdo da tempe-
ratura de um corpo s6lido, em funcdo do tempo, ao
ser aquecido por uma fonte que libera energia a
uma poténcia constante de 150 cal/min. Como a mas-
sa do corpo é de 100 g, o seu calor especifico, em
'ca1/g.°C, serd de: »

0,75
3,75

7,50 ¢
0,80+
1,50 4 ¢

e

a)
b)
c)
d)
e)

93, A figura acima representa uma onda estaclondria,

formada numa corda pela superposigdo de duas ondas,

que se propagam e¢m sentidos opostos, com O mesmo
comprimento de onda, dado por:

) 0,2 m

0,4
0,6
0,8
1,0

a)
b)
c)
d)
e)

8 3 83 83
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94.

Recentemente foi anunciada a descoberta de um
sistema planetdrio, semelhante ao nosso, em torno
da estrela Vega, que esta situada a cerca de 26
anos~-luz da Terra. Isto significa que a distancia

de Vega até a Terra, em metros, é da ordem de:

a) 1017

9

b) 10

7

c) 10

5

d) 10

kl

e) 10

20 2

16A

95. Na associacao de resistores da figura acima, os

valores de I e de R sao, réspectivamente:

a) 8Ae5Q
b) 5Aes8 R

c) 1,6 Ae5Q
d 2,5Ae 2Q
e) 80 Ae 160 Q

96. Sobre uma particula carregada atuam exclusivamen
te as forcas devidas aos campos elétrico e gravita
clonal terrestre. Admitindo-se que os campos sejam
uniformes e que a particula caia verticalpente,
com velocidade constante, podemos afirmar que:

a) a intensidade do campo elétrico € igual 3 inten
sidade do campo gravitacionai.

b) a forga devida ao campo elétrico é menor, em
médulo, do que o peso da particula.

c) a forga devlda ao campo elétrico é maior, em
modulo, do que o peso da particula.

d) a forca devida ao campo eldtrico & igual, em
méduld, ao peso da particula.

a) a Jdiregdo do campo alétrico é perpendicular a

direcao do campo gravlitaclonal.
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